



Архив Каменского района

МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!



Соковых Михаил Иванович

(25.07.1886 – 25.03.1976)

Врач, заведующий районной больницей в поселке Глубоком. Рискуя жизнью, во время оккупации спасал жизни советских солдат, выдавая раненых бойцов за гражданских пациентов. Кроме того, спас от отправки в Германию свыше 100 глубокинских юношей и девушек, выдавая им справки о болезнях. Награжден медалями «За отвагу» и «Партизан Отечественной войны» II степени. Заслуженный врач РСФСР



Вылечил, спас от гибели и от отправки в немецкие концлагеря более 50 бойцов и командиров Красной Армии. После освобождения поселка Глубокого продолжил работу в больнице заведующим, оказывая врачебную помощь больным и раненым

Герой Советского Союза

Иванов Алексей Александрович

(03.03.1922 – 27.11.1941)



Старший сержант, стрелок-бомбардир 52-го ближне - бомбардировочного авиационного полка 76 авиационной дивизии. 27 ноября 1941 года при выполнении боевого задания был смертельно ранен, но сумел нанести по врагу точный бомбовый удар. Награжден посмертно медалью «Золотая Звезда» и орденом Ленина. Похоронен в поселке Глубоком

Глубочане бережно хранят память об Алексее Иванове. Ухаживают за могилой, где установлен памятник Герою. К нему приходят школьники и молодежь, ветераны, чтобы отдать долг памяти. Именем Алексея Иванова названа улица в поселке Глубоком, на одном из домов установлена памятная табличка. Ежегодно проводится районный футбольный турнир на Кубок памяти Героя Советского Союза

Лесников Андрей Егорович

(20.05.1912 - 27.04.2005)



Уроженец поселка Глубокого Андрей Егорович Лесников 25 апреля 1945 года привел первый военный эшелон в осажденный нашими войсками Берлин. Этот поезд, состоящий из трех платформ и паровоза, подтянул к передовым позициям наступления советских войск вооружение, боеприпасы, продовольствие, медикаменты и военнослужащих. Вести первый эшелон в бывшую столицу рухнувшего рейха доверили именно ему, как лучшему машинисту взвода

Имя А. Е. Лесникова увековечено в экспозиции музея Великой Отечественной войны на Поклонной горе в Москве. А в Северо-Кавказской железной дороге в память о легендарном машинисте назвали его именем локомотив



**Молодогвардейцы,
уроженцы хутора Тишкина
Каменского района**



**Бондарева Александра Ивановна
(23.05.1922 г.– 16.01.1943г.)
Бондарев Василий Иванович
(18.05.1924 г. – 16.01.1943г.)**

Когда город Краснодон заняли немцы, брат и сестра Вася и Шура Бондаревы вступили в подпольную организацию «Молодая гвардия». Они собирали медикаменты, повязочные материалы для наших раненых бойцов. Писали и распространяли листовки, поджигали скирды хлеба, зерно, которое фашисты отправляли в Германию, участвовали в освобождении военнопленных

В начале января 1943 года их арестовали и после пыток сбросили в шурф шахты № 5. В застенках гестапо они вели себя гордо и мужественно, несмотря на жестокие пытки и терзания. Они погибли как герои, горячо любя свою Родину, память о них будет жить в наших сердцах

Рогозин Владимир Павлович

(20.08.1924 – 15.01.1943)



Участник подпольной организации «Молодая гвардия». Родился в хуторе Волченском Каменского района. Выполнял обязанности тайного агента «Молодой гвардии». Помимо этой работы принимал активное участие в ряде боевых операций. В хуторе Волченском фашисты организовали два лагеря для советских военнопленных. Хорошо зная местность, Володя изучил их расположение. Молодогвардейцы осуществили побег свыше 70 военнопленных, в этой операции участвовал и Владимир Рогозин.

В ночь с 10 на 11 января 1943 года фашисты арестовали подпольщика. По дороге Володя пытался бежать, но был вновь схвачен и, после страшных пыток, расстрелян 15 января 1943 года у шурфа шахты № 5. Он погиб, как верный сын русского народа, беззаветно преданный делу нашей Победы

Герои-комсомольцы хутора Урывского

Бондаренко Николай Андреевич (1925 г. - 12.12.1942 г.)

Гусев Павел Гаврилович (1925 г. - 12.12.1942 г.)

Кузменко Иван Стефанович (1926 г. - 12.12.1942 г.)

Михайлюк Николай Сидорович (1924 г. - 12.12.1942 г.)



Бондаренко Николай



Гусев Павел



Михайлюк Николай

Во время оккупации Глубокинского района прятали раненых советских бойцов в Молотовском лесу, помогали им, чем могли: носили теплые вещи, еду, медикаменты, собирали и хранили оружие. Фашистские каратели схватили их, долго пытали, надеясь выявить подпольную организацию, не веря, что мальчишки самостоятельно вели борьбу. Ничего не добившись, немцы расстреляли их на берегу реки Глубокой. Юные антифашисты хутора Урывского погибли как герои. Последними их словами были: «Мы – комсомольцы! И нас не убить!»

Сивоконев Василий Иванович

(14.01.1925 - 06.05.1998)



Как и все мальчишки времен Великой Отечественной войны, Василий Сивоконев мечтал бить врага, воевать на фронте. 12 августа 1942 года он ушел из дома и вступил в ряды партизанского отряда имени Кирова, действовавшего в Тарасовском районе. Было ему тогда 17 лет. В январе 1943 года разведчик 60-й гвардейской дивизии Василий Сивоконев участвовал в освобождении поселка Глубокого от немецко-фашистских захватчиков. Для земляков он стал героем, первым глубочанином, вернувшимся в родной поселок с войны вместе с советскими танками, ведь благодаря разведке, проведенной им, освобождение поселка прошло быстро, без разрушений и жертв среди мирного населения

После освобождения Глубокого Василий Иванович Сивоконев вместе со своей частью ушел дальше. Шел разведчиком впереди фронта по дорогам Польши, Чехословакии, Германии. Он был контужен, обморожен, дважды ранен. Освобождал Павлоград, Запорожье, Светогорск, Изюм, участвовал в форсировании Днепра. Когда отгремели бои, Василий Иванович вернулся в родной поселок, всю дальнейшую жизнь он трудился в локомотивном депо Глубокая машинистом. Память о нем жива. Жители поселка Глубокого и Каменского района помнят легендарного разведчика - земляка и рассказывают о нем своим детям и внукам.



Герой Советского Союза
Старцев Федор Григорьевич
(1908 – 17(18).01.1943)

Уроженец села Курашим Курашимской волости Пермского уезда, помощник наводчика противотанкового ружья 2-го батальона 58-й механизированной бригады 2-го танкового корпуса. Одиннадцать горящих и подбитых немецких танков стали результатом легендарного боя бронейщика Федора Григорьевича Старцева под хутором Дядиным 13 января 1943 года. Сам он в этом бою остался цел и невредим

17(18) января 1943 года у станции Калитвенской Федор Старцев снова вступил в поединок с танками. От его выстрела остановились уже три танка, а четвертый, уже загоревшийся, на полном ходу обрушился на позиции, откуда вел огонь бронейщик. Рядовой Федор Старцев погиб под гусеницами вражеского танка

Звание Героя Советского Союза было присвоено ему 26 октября 1943 года посмертно. 15 подбитых танков на счету Федора Старцева. Он похоронен в братской могиле на берегу Северского Донца в станице Калитвенской Каменского района. Один из танков 8-го гвардейского корпуса назвали именем отважного бронейщика. Танк «Федор Старцев» с боями прошел до Берлина



Герой Советского Союза
Блинов Никита Павлович

(03.04.1914 - 02.04.1942)

Уроженец хутора Старая Станица

Командир роты 6-й гвардейской танковой бригады 38-й армии Юго-Западного фронта, гвардии старший лейтенант Блинов в период боёв с 31 марта по 1 апреля 1942 года в числе первых ворвался в село Байрак Волчанского района Харьковской области. Был ранен, но продолжал управлять боем, заменив выбывшего из строя командира танкового батальона. Экипаж танка Никиты Блинова уничтожил восемь орудий, несколько миномётных батарей и пулемётных точек, шесть танков и самоходных артиллерийских установок противника

2 апреля 1942 года гитлеровцам удалось подбить танк Блинова, окружить и забросать гранатами. Мужественный офицер-танкист продолжал вести огонь из горящего танка, пока не пал смертью храбрых. Никита Павлович Блинов похоронен в посёлке Белый Колодезь Волчанского района Харьковской области. В хуторе Старая Станица Каменского района именем Героя названы улица и средняя школа



Герой Советского Союза

Величко Геннадий Иосифович

(15.02.1922 - 21.10.1999)

Легендарный снайпер, воевавший в 266-й стрелковой дивизии, освобождавшей в январе 1943 года хутора Каменского района: Плешаков, Илюхин, Березовый, Астахов, Михайловку и поселок Глубокий. Всего в течение войны он уничтожил 378 фашистов и сбил 2 самолета

Младшего лейтенанта Величко знал не только весь фронт, но и немцы по ту сторону передовой. «Ахтунг, Величко!» - звучало из громкоговорителей на немецких позициях, когда он в очередной раз без промаха поражал врага. Фашисты его боялись и прятались в окопах и блиндажах. 26 октября 1943 года за мужество и воинскую доблесть, проявленные в боях с врагами, он был удостоен звания Героя Советского Союза

В. Г. Величко - участник боев за освобождение Каменска. После войны он вернулся в город, который освобождал от фашистов. Жил и работал в Каменске-Шахтинском, был депутатом горсовета. В 1967 году переехал в г. Енакиево, затем в г. Минеральные воды

Командующий фронтом Р. Я. Малиновский вручил отважному бойцу орден Красного Знамени и наручные часы. На фото справа командарм Д. Д. Лелюшенко вручает Г. И. Величко именную снайперскую винтовку



Дважды Герой Советского Союза

Фесин Иван Иванович

(11(24).06.1904 – 23.12.1991)

Уроженец хутора Муравлева Каменского района



Великую Отечественную войну майор И. И. Фесин встретил в должности начальника разведывательного отделения штаба 259-й стрелковой дивизии Западного фронта, с первых же дней вступившей в боевые действия с захватчиками. С 15 августа 1941 года Иван Иванович – командир 939 стрелкового полка 259-й стрелковой дивизии Северо-Западного фронта. 1 марта 1943 года «За умелое руководство боевыми действиями соединения, проявленные личное мужество и героизм в боях при освобождении городов Россошь и Харьков» он был удостоен звания Героя Советского Союза.

С сентября 1943г. И. И. Фесин - командир 236-й стрелковой дивизии резерва Ставки ГВК на Юго-Западном, с октября на 3-м Украинском фронтах. В битве за Днепр 35 воинов дивизии стали Героями Советского Союза, а И. И. Фесин – дважды Героем (01.11.1943). За два с небольшим года Иван Иванович прошел путь от майора (21.01.1941) до генерал-майора (17.11.1943).

21 августа 1944 г., после четвертого ранения, И. И. Фесин назначен начальником Московского Краснознаменного пехотного училища имени Верховного Совета РСФСР. В 1949 году он окончил Высшую военную академию Генштаба имени К. Е. Ворошилова, затем преподавал в этой же академии в должности старшего преподавателя

Герой Советского Союза
Данилов Василий Александрович

(04.09.1924 – 01.06.2015)

Уроженец хутора Кудинова Каменского района



В 1943 году был призван в армию, и вся его последующая жизнь оказалась связана с военной службой. Член ВКП(б) с 1944 года. В апреле 1943 года окончил курсы младших командиров при 333 стрелковой дивизии (Юго-Западный фронт). 26 ноября 1943 года в составе передового отряда бойцов - комсомольцев батальона - форсировал реку Днепр в районе села Каневское Запорожской области. Только за период с 26 по 28 ноября 1943 года десантники отразили 7 массированных атак противника. Звезду Героя Советского Союза Данилов получил за совершенный подвиг при форсировании Днепра и захвате плацдарма на его правом берегу в составе 333-й Синельниковской стрелковой дивизии 3-го Украинского фронта.

После войны трудился на комсомольской работе. В 1952 году окончил Военно — политическую академию. В 1964-69 гг. работал в ЦК КПСС. В 1973 – 1979 гг. — член Военного совета, начальник политуправления Северной группы войск, с 1979 г. — начальник политотдела Военно-политической академии. С 1986 года генерал – лейтенант В. А. Данилов — в запасе. В 90-х годах - заместитель председателя комитета ветеранов войны стран СНГ

Герой Советского Союза

Тупикин Григорий Васильевич

(10.10.1916 -12.12.1964)



Родился в селе Тацино (ныне Ровеньки Луганской области). С июля 1942 года – на фронте: командир огневого взвода, затем командир взвода управления, далее начальник разведки 698-го лёгкого артиллерийского полка, с августа 1943 г. командир батареи. 25 августа 1944 г. в районе деревни Каучули батареей капитана Г. В. Тупикина было уничтожено 3 противотанковых орудия, 2 минометные батареи, 8 пулеметных точек врага и 140 гитлеровских солдат и офицеров. Затем он поднял роту в атаку и освободил деревню.

3 сентября 1944 года в районе села Курены в критический момент боя Г. В. Тупикин вызвал огонь своей батареи на себя, поднял роту в атаку и вступил в рукопашный бой. Тяжело раненный, он продолжал командовать до прихода подкрепления. За мужество и героизм, проявленные в боях против немецких оккупантов 24.03.1945 г. капитан Г. В. Тупикин удостоен звания Героя Советского Союза.

После войны работал директором школы в хуторе Малая Каменка Каменского района. Коллеги и односельчане любили и уважали Григория Васильевича, неоднократно избирали его депутатом районного и сельского Советов. Над его могилой на площади хутора Малая Каменка установлен памятник, его именем названа одна из улиц и Малокаменская школа

Герой Советского Союза
Косоногов Лев Васильевич

(19.06.1904 - 17.11.1943)

Уроженец хутора Среднеговейного



Командир 117-й гвардейской стрелковой дивизии 18-й армии Северо-Кавказского фронта, гвардии генерал-майор. На фронтах Великой Отечественной войны с 1941 года. Полковник Косоногов Л. В. умело организовал действия вверенных ему частей при высадке на Керченский полуостров и захвате плацдарма. В период с 1 по 15 ноября 1943 года воины-гвардейцы 117-й гвардейской стрелковой дивизии отбили одиннадцать вражеских контратак, поддержанных танками и авиацией, нанеся гитлеровцам значительный урон в живой силе и боевой технике

Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР от 17 ноября 1943 года полковнику Косоногову Л. В. было присвоено воинское звание «генерал-майор». В этот же день, 17 ноября 1943 года, отважный комдив, гвардии генерал-майор Косоногов Л. В. погиб на катере, подорвавшемся на mine в Керченском проливе



Герой Советского Союза Федоров Иван Евграфович

(23.02.1914 - 12.02.2011)

Родился в февральской степи, когда его родители на санях ехали из хутора Харьковка в станицу Каменскую. Самолёт увидел впервые в 15 лет, работая машинистом поезда. И «заболел» небом, в котором по окончании лётного училища он буквально будет жить.

С 31 мая 1937 по 28 января 1938 года лейтенант И. Е. Фёдоров участвовал добровольцем в гражданской войне в Испании, где совершил 286 боевых вылетов, провёл 36 воздушных боёв, в которых показал исключительные образцы ведения воздушного боя. Сбил лично 11 самолётов противника и 13 в группе, а один вражеский самолет заставил сесть на своем аэродроме.

В 1941 - 42 годах он всей душой рвался бить врага, однако авиаконструктор Лавочкин, чьи самолёты он испытывал в Конструкторском бюро в Горьком, не отпускал его на фронт. И тогда, перегоняя истребитель ЛаГГ-3 на передовую, Фёдоров самовольно остался на Калининском фронте.

В сентябре - декабре 1942 года - командир 157-го истребительного авиополка. В январе - апреле 1943 года И.Е. Федоров - командир 256-й истребительной авиадивизии. В апреле 1943 года - июне 1944 года - командир 273-й истребительной авиационной дивизии. С июня 1944 года - полковник Федоров - заместитель командира 269-й истребительной авиадивизии. Летал на ЛаГГ-3, Як-1, Як-3, Як-7, Як-9 и Ла-5.

Сбил в Великую Отечественную войну 17 вражеских самолёта лично и 2 самолёта - в группе. Легендарного летчика трижды представляли к званию Героя Советского Союза, но присвоили его только после войны 5 марта 1948 года за проведение испытаний, освоение новой военной техники и проявленные при этом мужество и отвагу

Бондаренко Дмитрий Васильевич

(20.05.1923 - 07.07.1994)

Полный кавалер ордена Славы



Уроженец хутора Малая Фёдоровка Красносулинского района. Боевой путь начал радистом в 1941 году под Симферополем. В 1943 году он закончил школу разведчиков, храбро воевал в роте разведки 936 стрелкового полка 254 стрелковой дивизии 52 армии 2 Украинского фронта.

Один из полных кавалеров ордена Славы, награждённых в годы войны четырьмя орденами Славы. Был награждён орденом Отечественной войны II (18.05.1945) степени, орденом Славы I (10.04.1945) и II степени (29.09.1944), двумя орденами Славы III степени (25.02.1944, 22.04.1944), медалями, в том числе и медалью «За отвагу».

В 1946 году демобилизовался и вернулся в Ростовскую область. После окончания в 1961 году Ростовского государственного университета работал юристом в Каменской юридической консультации. Жил в поселке Глубоком

Закончил свой боевой путь Дмитрий Васильевич в Чехословакии. Штаб полка располагался в деревне Почарица. Здесь Бондаренко познакомился и подружился с семьей Иосифа и Анны Лауда. Эта дружба продолжалась и после войны. В 1967 году супруги Лауды вместе с сыновьями побывали в гостях у Бондаренко в Глубоком

Коломийцев Петр Андреевич

(23.06.1925 - 16.07.1992)

Полный кавалер ордена Славы



Уроженец хутора Сибилёва Глубокинского района. В Красную Армию призван Глубокинским РВК в сентябре 1943 года. Сражался заряжающим орудия, наводчиком, а затем командиром расчета 45-мм пушки 240-го стрелкового полка (117 стрелковая дивизия, 69 армия, 1 Белорусский фронт)

За образцовое выполнение боевых заданий командования, за проявленные мужество, храбрость и отвагу награжден орденом Славы 3-й степени (14.07.1944), орденом Славы 2-й степени (24.02.1945), орденом Славы 1-й степени (15.05.1946), орденами Отечественной войны 1-й степени (06.04.1985), Красной Звезды (22.10.1944), медалями

Трижды был ранен. Освобождал Украину, Польшу, штурмовал Берлин. После окончания войны продолжил службу в рядах Красной Армии. Уволился в запас в 1960 году в звании старшего лейтенанта. Работал заместителем директора Каменского ремонтно-механического завода, директором Глубокинского кирпичного завода, Диченского и Ясиновского карьеров

Бокатый Иван Тимофеевич

(15.06.1924 - 04.09.2004)

Полный кавалер ордена Славы



Уроженец села Бугаевка Кантемировского района Воронежской области. В 1942 году призван в ряды Красной Армии. Командир орудийного расчета 266-го гвардейского армейского истребительно-противотанкового полка (8 гвардейская армия, 1 Белорусский фронт), гвардии сержант. Участвовал в сражениях под Херсоном, Кривым Рогом, Житомиром, Одессой, Кишиневом, в форсировании Днепра, в боях на территории Польши, в битве под Берлином.

18 июля 1944 года при прорыве обороны противника он вместе со своим расчетом вывел из строя пулемет и много фашистов. В августе 1944 года, отражая атаку на левом берегу реки Вислы, прямой наводкой уничтожил 4 танка, штурмовое орудие и живую силу врага. В январе 1945 года его орудийный расчет в районе Цецилювки (Польша) в боях подавил огонь минометной батареи врага, разрушил 3 дзота, КП, уничтожил 16 повозок с военным имуществом и несколько десятков солдат

Награжден орденами Славы I (13.05.1946), II (04.03.1945) и III (26.09.1944) степени, орденом Отечественной войны I степени (11.03.1985), медалями, в том числе медалью «За отвагу» (05.10.1943).

С 1969 года жил в поселке Глубоком, работал на глубокинском участке Лиховского отделения железной дороги



Герой Советского Союза

Пахомов Алексей Константинович

(10.03.1912 - 25.11.1968)

Уроженец деревни Анкушино-Никольское Вологодской области. В 20-е годы прошлого столетия семья Пахомовых вступила в сельскохозяйственную коммуну, которая потом переселилась в полном составе на Дон – в хутор Верхний Пиховкин. Так Алексей Пахомов стал жителем Каменского района. Здесь он успешно окончил 7 классов, а в 1929 году уехал работать в город Шахты, там 25 декабря 1929г. вступил в ряды Красной Армии. В 1937 году окончил военную школу летчиков в Ленинграде.

С первых дней войны А. К. Пахомов защищал Ленинград с воздуха. Настоящую командирскую зрелость, личную храбрость и отвагу он проявил в воздушных боях, сражаясь в составе 19-го истребительного авиационного полка Ленинградского фронта. В одном из воздушных боев под его самолет был подбит. Длительное лечение в госпитале, и снова бои. В небе Ленинграда вместе с товарищами по звену он сбил 16 вражеских самолетов.

В 1943 году его назначают инструктором в истребительную авиацию, а сразу после войны направляют на испытательную работу. Звание Героя Советского Союза было присвоено ему 14 января 1952 года за героизм, проявленный при выполнении служебных обязанностей

В семье Пахомовых 31.12.1946 г. родилась дочь Людмила Пахомова, которая стала выдающейся фигуристкой страны в спортивных танцах на льду, чемпионкой Олимпийских игр (1976), неоднократной чемпионкой СССР, Европы, мира



Герой Советского Союза **Корниенко Иван Михеевич**

(21.12.1917 - 17.03.1948)

Уроженец хутора Грязновка Красносулинского района (по старому административному делению – Каменского района). Учился в Чернецовской, затем в Божковской школе, работал помощником машиниста в Каменске, учился в аэроклубе. В Красной Армии с 1938 года, в 1939 г. окончил Борисоглебскую военную школу пилотов

С декабря 1941 года – на фронтах Великой Отечественной войны. Командир эскадрильи 270-го истребительного авиаполка 203 авиадивизии 1 штурмового корпуса 5 воздушной армии Степного фронта, капитан Иван Корниенко к августу 1943 года совершил 225 боевых вылетов, в 77 воздушных боях сбил 14 вражеских самолета. Он стал Героем Советского Союза 2 сентября 1943 года.

15.09.1944г. гвардии майор И. М. Корниенко был сбит и попал в плен. 17.03.1945г. вернулся в свою часть. Всего за годы войны совершил 418 боевых вылетов, провёл 118 воздушных боёв, в которых сбил лично 26 и в составе пары 2 самолёта противника

Награжден тремя орденами Красного Знамени (21.02.1942, 22.07.1943, 21.01.1944), орденом Ленина (02.09.1943), орденами Александра Невского (05.09.1944), Отечественной войны I степени (06.09.1945), медалями

Список литературы

1. Антонов, А. Подвиг врача [Текст] / А. Антонов // Знамя Октября. – 1988. – 9 мая. – С. 1, 2.
2. Баранчиков В. Незавершенный портрет [Текст]: [очерк] / В. Баранчиков // Бес- смертные героев имена – Ростов н/Д.: Ростовское книжное издательство, 1978. – С. 36-41.
3. Весь Каменск [Текст] : Энциклопедия / автор-сост. А.Г. Лобода. – Ростов н/Д., 2009. – Изд. второе, доп. – 303 с.
4. Донченко, Е. Глубокинский врач спасал, рискуя жизнью [Текст] / Е. В. Дончен- ко. – Земля. – 2017. – 5 мая № 17. – С. 8.
5. Славим землю, на которой живем [Текст]: 90 лет Каменскому району. – Ростов н/Д: Донской изд. дом, 2013. – 143 с.
6. Слободина, Е. Комсомольцы с хутора Урывский [Текст] / Е. Слободина // Ле- нинский путь. – 1943. – 29 октября.
7. Кистанова, Л. Героев не забывайте [Текст] / Любовь Кистанова. – Земля. – 2014. – 11 апреля. – С. 9.
8. Куницкая, И. Дань памяти летчику-герою [Текст] / И. Куницкая // Земля. – 6 мая № 17. – С. 2.
9. Куницкая, И. Юные патриоты хутора Урывского [Текст] И. Куницкая. – Земля. – 2016. – 25 ноября № 46. – С. 2.
10. Мигулин, С. И. Сыны земли Каменской в истории страны [Текст] / С. И. Мигу- лин. – М. : Эль-Гранде, 2013. - 94 с.
11. «Мы словно читаем письма от сына» [Текст] // Земля. – 2017. – 12 мая. – С. 7.
12. Улица Победы [Текст] : [сборник биографий участников Великой Отечествен- ной войны]. – Ростов н/Д.: Альтаир, 2013. – С. 138-139.